
ATA Nº 019/2016 Da Sessão Ordinária - Realizada em 28/11/2016. 

 Aos vinte e oito dias do mês de novembro do ano de Dois Mil e 

Dezesseis, às 18:00 hrs  (dezoito horas), reuniram-se em Sessão Ordinária 

nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Victor 

Graeff/RS, os seguintes Edis: VALDIR JOSE VIEIRA, AUGUSTO 

JULIANO LISKA,  LAIRTON ANDRE KOECHE, MIRTES LUIZA 

SCHMIDT,  MARCELO HENRIQUE KOCH, ADRIANA T. M. 

NEUHAUS,     ALVORI  ROBERTO  SCHARLAU (Atestado), 

ADRIANO RODRIGO MATTGE e IVANIR URBANO BORN.  
Verificado o número legal de Edis presentes, a Sessão foi aberta pelo 

Presidente – Vereador VALDIR JOSE VIEIRA, e após colocou em 

votação a Ata da  Sessão  Ordinária  realizada  no  dia 14/11/16, sendo 

aprovada por unanimidade de votos. Dando continuidade a Sessão, 

realizou-se a leitura do expediente recebido do Prefeito Municipal: Of. nº 

348/16GP – Encaminhamento de P. de Lei: Em seguida, se realizou a 

leitura e discussão dos Projetos de Lei do Executivo Municipal: P. de Lei nº 

041/2016 que “Altera Subfunções no PPA – Plano Plurianual de 2014 a 

2017, na LDO – Lei de Diretrizes Orçamentárias de 2017 e dá outras 

providências”. P. de Lei nº 042/2016 que “Autoriza o Poder Executivo 

Municipal a ceder onerosamente os serviços relacionados à folha de 

pagamento dos servidores públicos municipais e o uso de espaços 

públicos para atendimento a clientes do Banco do Estado do Rio Grande 

do Sul S.A – BANRISUL”. Prosseguindo-se com os trabalhos foi aberto 

espaço reservado ao expediente Recebido de Diversos: Assembleia 

Legislativa: Ministério da Educação – Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação;  UVERGS; INLEGIS; Comissão de 

Assuntos Municipais – Assembleia Legislativa;. Revistas: Bens e Serviços; 

RADIS; Boletim CNM; Universo UPF Jornais: Jornal Integração; O 

Regional; O Mensageiro; Panorama Regional e Correio do Povo. 

Continuando com a Sessão, foi aberto espaço para o Expediente Expedido 

dos Vereadores: Of. nº 163/16 de autoria do Vereador ADRIANO 

RODRIGO MATTGE e da Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT – 

Votos de Parabenização para GABRIEL FOLLMER; Of. nº 164/16 de 

autoria do Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE – Votos de 

parabenização para Arsenal Futsal/NMT. Continuando com os Trabalhos, 

Abriu-se espaço para os Pedidos Verbais dos vereadores: O Vereador 

ADRIANO RODRIGO MATTGE solicita ao Poder Executivo 

Municipal, se já estão sendo realizados os trabalhos de controle de 

pernilongos e borrachudos nas nascentes dos rios e riachos de nosso 

município, ou se já tem uma previsão para o início deste importante 

trabalho. O Vereador solicita ao Poder Executivo Municipal, informações 

referentes ao Projeto da Praça Tancredo Neves, como está o andamento do 
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projeto de revitalização desta obra, e, neste mesmo sentido, se existe a 

possibilidade de realizar melhorias na iluminação pública naquele 

importante instrumento do turismo de nosso município. O Vereador 

parabeniza o Profissional Médico Pediatra, Dr. MIGUEL ANGELO DE 

ALMEIDA SAURIN, pelos excelentes serviços prestados no exercício de 

sua importante função em nosso município. Solicita também, informações 

referentes à falta de fraudas geriátricas ou fraldas para adultos, que eram 

distribuídas pela Assistência Social, haja vista que vários cidadãos estavam 

recebendo estas fraldas e agora este serviço deixou de ser realizado. O Edil 

solicita ao Poder Executivo, que fosse estudada a possibilidade de se fazer 

melhorias no playground da Praça Municipal Tancredo Neves, com 

instalação de novos brinquedos, troca da areia, conserto dos brinquedos que 

por ora estão danificados e a colocação de uma cerca nos arredores do 

playground, para evitar a entrada de animais que possam colocar em risco a 

saúde das crianças. A Vereadora ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS 

solicita ao Poder Executivo, que fossem realizadas melhorias na academia 

ao ar livre, principalmente para evitar o acúmulo da água da chuva, que 

acaba ficando depositada por vários dias no local. A Vereadora solicita, via 

Setor de Obras, que sejam recolhidas as flores de plástico nos cemitérios do 

interior, uma vê que estas ficam depositadas em big bags, podendo conter 

acumulo da água da chuva, propiciando a criação de mosquitos. O 

Vereador LAIRTON ANDRE KOECHE solicita ao Executivo Municipal, 

informações referentes ao recolhimento de materiais como pastas e 

computadores na Unidade Básica de Saúde – UBS, realizados pela Perícia 

Policial, uma vez que vários munícipes questionam o por quê destes 

materiais serem recolhidos, e qual seria o objetivo desta investigação, bem 

como, quais foram os materiais foram recolhidos, e se os mesmos já foram 

devolvidos. O Vereador solicita, via Secretaria da Saúde, informações 

sobre a reforma de uma sala que está sendo realizada junto ao Hospital 

Municipal – PADU, e se esta sala estaria sendo preparada para ser instalado 

banheiro externo para uso do público que fica na fila de espera das fichas 

na Unidade Básica de Saúde. A Vereadora MIRTES LUIZA SCHMIDT 

solicita ao Executivo Municipal, da possibilidade de ser instala placa 

indicando o nome Rio Cochinho, nas proximidades da ponte sobre o 

mesmo, na Av. Cochinho. A Vereadora solicita ao Poder Executivo 

municipal, que fossem enviadas para esta Casa de Leis, as respostas por 

escritos dos pedidos solicitados anteriormente pela Vereadora.  A Edil 

solicita ao Executivo Municipal, informações sobre o Projeto de  

calçamento do Distrito Industrial, haja vista que várias industrias 

pretendem fazer melhorias em suas áreas, pretendendo asfaltar suas ruas, e 

estas informações seriam  para  se  saber  exatamente  por  onde  passaria o  
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caminhódromo e outras obras constantes no referido projeto. A Vereadora 

solicita à Mesa Diretora, que fosse enviada correspondência para o Prefeito 

do município de Tapera, parabenizando pela organização e realização da 

Feira do Livro naquele município. O Vereador VALDIR JOSE VIEIRA 

solicita ao Executivo Municipal, informações no que se refere ao convênio 

firmado entre o município de Victor Graeff e o Corpo de Bombeiros de 

Tapera. Se estão em dia as contribuições mensais com este convênio. O 

Vereador solicitou que fosse enviado ofício para o Consórcio 

Intermunicipal dos Municípios do Alto Jacui – COMAJA, pedindo 

informações por escrito sobre os valores gastos com consultas, exames, 

procedimentos e internações de pacientes pagos pelo município de Victor 

Graeff, no período de Julho/16 até novembro/16, com o respectivo relatório 

de atendimentos /procedimentos/internações. A Vereadora MIRTES 

LUIZA SCHMIDT ocupou o espaço reservado ao Pequeno Expediente 

para comentar sobre a abertura do Centro de Eventos da cidade de Tapera, 

quando no dia 22 de novembro esteve palestrando o escritor MARCOS 

PIANGERS, entre outras atrações. Comentou que o evento foi muito bem 

organizado, e que deveríamos tomar como exemplo, e juntos com os 

demais pares, sugeriu que devêssemos trabalhar para incentivar a realizar 

mais eventos culturais em nossa Casa da Cultura. Comentou sobre a Feira 

do Livro que está sendo realizada naquele local, e a Vereadora se 

impressionou com a grandiosidade daquele evento, e, que Victor Graeff 

também poderia sediar estes tipos de eventos ocupando melhor este espaço 

destinado à cultura. O Vereador ADRIANO RODRIGO MATTGE se 

reportou aos demais, primeiramente para agradecer a presença do público e 

comentou sobre a importância dos Projetos que estão tramitando na Casa 

para o comércio victorense, e que esteve presente na Sessão da Câmara de 

Vereadores de Tio Hugo, onde procurou os Vereadores daquele município 

para comentar sobre os Projetos que dispõe sobre a regularização de feiras 

eventuais nos municípios, e que a resposta dos vereadores foi positiva, 

estando eles à disposição para que juntos, buscassem uma solução para este 

problema de nível regional. Nas Explicações Pessoais a Vereadora 

ADRIANA T. MÜHL NEUHAUS se reportou aos demais comentando 

sobre o Projeto que dispõe sobre a realização destas Feiras Eventuais, e que 

falou com alguns lojistas da cidade de Ernestina, e demais autoridades  

daquele  município, para  pedir  apoio  ao Projeto, e notou que o interesse 

destes lojistas é grande, e que apoiariam este importante projeto. Comentou 

sobre a campanha que o Poder executivo colocará em prática logo que for 

possível, no sentido de instalar placas de sinalização tanto na cidade quanto 

no interior, fazendo uma parceria com o comercio local, empresas e 

comunidade, para a aquisição destas  placas, e  este  projeto  será  realizado 
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ainda este ano. Também comentou sobre seus questionamentos ao 

executivo, solicitados na Sessão passada, no que tange à realização do 

pedágio em benefício à APAE e quanto às informações referentes ao Bolsa 

Família, e que ainda não foram respondidos pelo Executivo. O Presidente 

desta Casa de Leis, Vereador VALDIR JOSE VIEIRA também ocupou este 

espaço para comunicar aos demais que no dia 02 de dezembro, será 

realizada reunião da ASCAMAJA na Câmara de Vereadores de Não Me 

Toque, onde será abordado o tema das feiras eventuais nos municípios da 

região. Todos estão convidados a participarem desta importante reunião. 

Também comentou sobre a assinatura do contrato para o asfaltamento de 

Passo Fundo à Cruz Alta, beneficiando vários municípios da região. Findo 

a Ordem do Dia, foi comunicado a todos que a próxima Sessão Ordinária 

será realizada  no  dia  12/12/16  às  18:00 (dezoito horas) e  ao mesmo 

tempo deu  por encerrado os trabalhos  dessa  Reunião, que contou com a 

presença dos Srs. Luis Auler, e Marcio Pinto da Silva. Sala de Reuniões - 

Câmara Municipal de Vereadores – Victor Graeff/RS, aos 28 dias do mês 

de novembro do ano de 2016./././././././././././././././././././././././././././. 

 

 

VALDIR JOSE VIEIRA                      MARCELO HENRIQUE KOCH 

             Presidente      1º Secretário 

                                                                                                                

 


